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安徽省人民政府办公厅关于

切实做好高温天气防范应对工作的通知

各市、县人民政府，省政府有关部门： 

 7月下旬以来，我省出现大范围持续高温天气。根据气象部门预测，未来两周，我省晴热高温天气仍将持续。为切实做好高温天气防范应对工作，经省政府同意，现就有关事项通知如下： 

 一、高度重视高温天气应对工作。各地、各部门、各单位要充分认识持续晴热高温天气的危害性，加强组织领导，强化工作责任和督促检查，全面落实各项防范应对措施，全力解决高温天气给人民群众生产生活带来的困难和问题，确保人民群众生命财产安全和生产生活安定有序。

 二、切实加强高温预警和应急准备。要强化气象监测预报，及时发布高温天气预警信息和防范应对建议，增强群众防范意识和应对能力。要加强对农业、建筑、交通运输、卫生、露天矿山、电力、供水等重点行业的气象服务，及时向行业主管部门提供气象信息。要加强值守应急，严格落实24小时值班和领导带班制度，切实做好预案、队伍、物资、装备等应急准备，一旦发生突发事件要立即报告、迅速处置。

 三、全力保障群众生产生活。要加强电力调度和电网巡查，落实错峰避峰措施，保障工农业生产特别是城乡居民生活用电需求。要加强供水运行调度管理，按照“先生活、后生产”的原则，保障群众生活用水。要合理安排医疗救治力量，加强急救药品储备，及时高效做好医疗救治服务。要加强餐饮食品安全监管，落实预防措施，防止流行疾病发生。要做好城乡养老、社会福利等民政服务机构的防暑防火工作。细化措施，保障车站、码头、商场等公共场所降温设备正常运转。要妥善安排因灾集中安置群众的生产生活，做好防暑降温和卫生防疫等工作。 

四、严格落实高温天气劳动保护规定。要严格执行高温条件下室外露天作业时间规定，强化工作场所防暑降温措施，防范高温作业职业病危害。日最高气温达到40℃（含）以上，应停止当日室外露天作业；日最高气温达到37℃（含）以上、40℃以下时，用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时，连续作业时间不得超过国家规定，且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业；日最高气温达到35℃（含）以上、37℃以下时，用人单位应当缩短劳动者连续作业时间，不得安排室外露天作业劳动者加班。用人单位要落实高温津贴发放规定，及时足额发放高温津贴。
 五、认真做好安全生产工作。要认真落实全国和全省安全生产电视电话会议精神，扎实开展“百日除患铸安”行动，加强交通、建筑、危化品、特种设备等重点行业领域和人员密集场所的安全生产检查，严防各类生产安全事故。公安交警、交通管理等部门要落实各项监管措施，加强安全检查，强化巡查管控，坚决遏制重特大交通事故发生。长途客运企业要严格落实各项安全制度，防止车辆因高温发生自燃、爆燃等事故。农业、水利等部门要指导做好农作物高温热害防控和涝旱转换期水源管理，努力夺取秋粮丰产丰收。林业部门要强化森林防火措施，严防森林火灾。

 六、严防青少年儿童溺水事故发生。要认真落实预防青少年儿童溺水公益性宣传方案和《安徽省人民政府办公厅关于进一步做好预防青少年儿童溺水工作的通知》（皖政办明电〔2017〕32号）精神，加大宣传频次和力度，落实防范措施和责任。各级政府特别是乡镇政府要严格落实防控措施，加强对水库、池塘等重点水域的安全管理。教育部门和学校要开展暑期家访、安全教育等活动，提高青少年儿童的安全意识。 

 七、统筹做好防汛抗旱各项工作。要在做好高温天气防御应对工作的同时，进一步加强雨水情监测预报和预警，强化山洪地质灾害防御，确保大江大河、大中型水库、重点防洪地区以及中小河流、小水库等防洪薄弱环节安全度汛。要高度关注旱情，科学调度水利工程，既要为防洪留够库容，也要为抗旱备足水源，有力有序做好防汛抗旱工作。 

    安徽省人民政府办公厅

2017年7月25日
  抄送：省委办公厅，省人大常委会办公厅，省政协办公厅，省高院，
        省检察院，省军区。
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