附件1
“讲政治重规矩作表率” 推动学习教育常态化制度化

——全省推进 “两学一做” 学习教育常态化制度化工作电视电话会议精神
4月20日下午，省委在合肥召开全省推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作电视电话会议。省委书记李锦斌出席会议并讲话。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示和中央座谈会精神，坚持从抓住“关键少数”、抓实基层支部入手，突出“讲政治、重规矩、作表率”，推动“两学一做”学习教育融入日常、抓在经常，确保取得实实在在的效果。
省委副书记、省长李国英主持会议，省委副书记信长星传达习近平总书记重要指示和中央座谈会精神，省政协主席徐立全，省委常委，其他在职省级党员领导干部出席会议。

李锦斌在讲话中指出，去年4月以来，全省各级各部门按照中央及省委统一部署，把开展“两学一做”学习教育作为党建工作的重大任务，坚持高标杆定位、高起点谋划、高标准开展、高质量推进，尤其是把习近平总书记视察安徽重要讲话作为“学”的重要内容、“做”的基本要求、“改”的衡量标尺贯穿始终，在全省党员干部重点是县处级以上领导干部中开展“讲看齐、见行动”学习讨论，切实树牢了“四个意识”，规范了党内政治生活，建强了基层党组织，发挥了党员作用，“两学一做”学习教育实现了预期目的、取得了显著成效。

李锦斌强调，要深刻领会中央精神，充分认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义。习近平总书记的重要指示，从党和国家全局高度，充分肯定“两学一做”学习教育取得的成效，深刻阐明推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义、目标任务和基本要求，为我们做好工作提供了根本遵循。全省各级各部门要认真学习领会，全面贯彻落实，从维护习近平总书记领导核心地位、推进全面从严治党向纵深发展、加快建设五大发展美好安徽出发，深刻认识推进学习教育常态化制度化的历史必然性、极端重要性、现实紧迫性，切实把思想和行动统一到中央要求上来，以“三严三实”的作风、敢于担当的精神，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，坚定不移把管党治党各项任务落实到位。

李锦斌指出，要全面做好规范动作，深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化。要聚焦目标要求，牢牢把握习近平总书记重要指示这个根本遵循，扭住“三坚持”“三增强”“三确保”这个目标任务，坚持“六个强化”这个工作指导原则，确保学习教育不泛化。要聚焦重点任务，组织党员干部深入学习党章党规，深入学习习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，始终做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格，确保学习教育不虚化。要聚焦支部建设，把“三会一课”作为基本内容，把开展支部主题活动作为有效载体，把支部建设作为重要保障，让支部在基层工作中唱主角，确保学习教育不弱化。要聚焦问题解决，树立强烈的问题意识和鲜明的问题导向，把解决问题作为突破口和主抓手，追着问题查，盯着问题改，瞄着问题建，确保学习教育不淡化。

李锦斌强调，要着力抓好创新举措，认真开展“讲政治、重规矩、作表率”专题教育。在推进“两学一做”学习教育常态化制度化中开展“讲政治、重规矩、作表率”专题教育，是我省结合实际提出的学习教育载体。全省各级党组织要以强烈的政治责任感和使命担当，把专题教育抓实抓好抓到位。要旗帜鲜明讲政治，始终做政治上的“明白人”。着力夯实“学”这个基础，深入学习习近平总书记系列重要讲话特别是视察安徽重要讲话精神；紧扣“树”这个要旨，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识；抓住“培”这个关键，不断培厚政治文化的良好土壤，始终与以习近平同志为核心的党中央一个声音、一个步调。要坚定不移重规矩，始终做遵规守纪的“带头人”。自觉把重规矩作为党性的重要考验、作为对党忠诚度的重要检验，坚决遵守党章党规党纪，坚决加强和规范党内政治生活，坚决落实党内监督责任，真正让党的纪律和规矩立起来、严起来、执行起来。要以上率下作表率，始终做事业发展的“领路人”。认真学习贯彻习近平总书记关于向廖俊波同志学习的重要指示，把开展向廖俊波同志学习活动作为专题教育的重要内容，在抓党建严职责上作表率，在重实干勇担当上作表率，在拒腐蚀永不沾上作表率，为净化优化政治生态作出应有贡献。

李锦斌指出，推进学习教育常态化制度化，关键在于加强组织领导，以钉钉子精神抓好任务落实。要强化责任落实，党委(党组)要切实履行主体责任，主要负责同志要亲自抓谋划、抓推动、抓落实，班子成员要落实“一岗双责”，学习教育协调小组要统筹做好整体谋划、组织协调、督查指导等工作。要强化分类指导，充分考虑不同层级不同类型党组织和党员的实际状况，体现具体化、精准化、差异化要求，让基层党组织有更多的自主权和足够的灵活性。要强化典型引路，把选树、宣传、学习先进典型作为重要抓手，引导广大党员见贤思齐，使学先进、赶先进、当先进成为时代风尚。要强化统筹兼顾，坚持与中心工作深度融合，与正在做的事情有机衔接，与履行岗位职责相得益彰，做到“两手抓”“两促进”，真正把广大党员干部在学习教育中激发出来的工作热情，转化为忠诚干净担当的具体实践，转化为建设五大发展美好安徽的实际成果。

李国英在主持讲话中指出，各级党组织要按照中央及省委的决策部署，认真履行主体责任，及时传达学习本次会议精神，紧密联系工作实际，专题研究部署，精心组织实施，全面抓好“两学一做”学习教育常态化制度化工作和“讲政治、重规矩、作表率”专题教育，着力做好规范动作和创新动作，不断用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，不断开创安徽各项事业新局面，以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。 会议以电视电话会议形式举行。省委党建工作领导小组成员，省委“两学一做”学习教育协调小组成员，各省辖市市委书记、组织部长，省直各单位、在肥省属高校和企业党组(党委)主要负责同志在主会场出席会议。各省辖市、县(市、区)、乡镇(街道)负责同志在分会场参加会议。

（来源：中安在线-安徽日报）
